

Официально

Ситуация

Идти в печники

призвал Глава
Коми
жителей региона

Глава Коми Вячеслав Гайзер призвал молодежь республики не гнаться за высшим образованием, а выбирать действительно востребованные прикладные специальности.

Эта проблема была поднята в рамках прямой линии в прямом эфире телеканала «Юрган», прошедшей в минувший понедельник. В качестве примера хорошо оплачиваемой и востребованной рынком специальности, не пользующейся популярностью среди молодежи, губернатор привел профессию печника.

Напомним, «Комиинформ» уже сообщал о том, что нехватка печников в Сыктывкаре тормозит подготовку деревянного жилфонда к зиме.

— У нас, к сожалению, за последние 20 лет понятие о престижности профессии трансформировалось. Почему-то так называемая офисная работа в глазах нашей молодежи стала единственно возможной и понятной с точки зрения престижа. Это абсолютно неправильно. Я считаю, что стремиться любым путем получить высшее образование для того, чтобы потом работать всю жизнь рядовым клерком с минимальной заработной платой, это нецелесообразно. Престиж профессии — в ее общественном признании, нужности и материальном обеспечении. И это только один из примеров — работа печника, — подчеркнул глава региона.

Он добавил, что в республике существует достаточно много участков работы с заработной платой, сопоставимой с западными доходами, однако она требует очень больших трудозатрат в полевых условиях.

— Хочу напомнить, что наши родители, когда строили республику, приезжали в чистое поле. И заработную плату они тогда имели большую именно потому, что не в офисах сидели, а своими руками строили эти шахты, добывали уголь и нефть, строили буровые. А сегодняшняя молодежь думает, что возможно по-другому, — резюмировал он.

«Комиинформ».

Хорошая новость

На флюорографию становись!

С 1 сентября после длительного перерыва в поликлинике центральной районной больницы заработала флюорографическая установка.

По информации главного врача Сыктывдинской райбольницы Галины Русаковой, флюорографический аппарат работал в поликлинике с 2007 года. Летом прошлого года он сломался — вышла из строя дорогостоящая деталь, изготавливают которую на единственном заводе в России в Ханты-Мансийске. Долгое время больница изыскивала средства на приобретение запчасти, потом проводился аукцион. В итоге починка флюорографа обошлась почти в 500 тысяч рублей.

В течение года, пока в районной поликлинике не работал аппарат, сыктывдинцам приходилось обращаться за столь востребованной медицинской услугой в городские медучреждения. Теперь же добро пожаловать на флюорографию, как говорится, в родные стены!

Ирина СТЕПАНОВА.

Отстоим лес!

люди выходят на ночные дежурства



В ночь с 30 на 31 августа жители деревни Кэччойяг проснулись от шума тяжелой техники. Не понимая, что происходит, вышли на улицу и увидели, что неизвестные люди под покровом ночи рубят вековые красавцы-сосны.

Варварская рубка леса продолжалась до утра, после чего деловую древесину вывезли в неизвестном направлении. Местные жители забили тревогу: кто рубит лес, куда вывозит и почему это делается тайно, под покровом ночи? Желая прояснить ситуацию, в минувшую субботу деревенские собрались на собрание. Пригласили представителей районной администрации, правоохранительных органов. Вызвали по телефону чиновников из администрации сельского поселения «Часово», а вот сотрудников Госпожнадзора и лесников так и не дождалось. Решено было собраться вновь. Что и было сделано в этот понедельник.

К нашему приезду в Кэччойяг страсти кипели вовсю.

— Мы живем здесь по 20 лет, но такого безобразия не видели, — выплескивала свои эмоции пенсионерка Анна Курлыгина (на снимке вверху). — Раньше, когда давали участки, считали каждое дерево и строго-настроено предупреждали, что за самовольную рубку будут жестко штрафовать. А нынче что получается? Приехали неизвестные ночью, вырубали деловой лес и увезли в неизвестном направлении.

— Почему не тронули подрост, мелколесье, растущий прямо возле забора, а срубили самые хорошие деревья в глубине леса? Да потому, что их можно выгодно продать! — вторила соседке еще одна активистка деревни Нина Ключева.

Чтобы читатель понял, о чем идет речь, немного углубимся в предисторию. Дабы уберечь населенные пункты от пожаров, еще ранее были вынесены решения (в том числе судебные) о строительстве противопожарных разрывов и минерализованных полос. Местечко Кэччойяг, где лесные насаждения подступают прямо к домам жителей, также вошло в список населенных пунктов района, где предписано было проведение данных противопо-



жарных мероприятий. По договору с администрацией района специализированной фирмой был произведен отвод лесных участков. Далее документы на строительство противопожарных разрывов прошли согласование в Комитете лесов Республики Коми. Комитет лесов объявил проведение аукциона на определение предприятий-подрядчиков данных работ. Аукцион на обустройство противопожарных разрывов в м.Кэччойяг выиграло ООО «Профит». В один из дней (вернее, ночей!) предприятие начало работу.

На собрании зашла речь о нормах устройства данных противопожарных объектов. Отвечая на вопросы населения, заместитель начальника Госпожнадзора Сыктывдинского района Александр Вавилов рассказал, что согласно федерального законодательства, при строительстве противопожарных разрывов и минерализованных полос расстояние между лесными насаждениями и хозяйственными строениями должно быть не менее 15 метров. Но, поскольку в составе местных лесонасаждений преобладают хвойные породы деревьев высотой до 30 метров, которые в случае пожара представляют особую опасность (к примеру, могут упасть на постройки), принято решение увеличить расстояние до 50 метров.

— Мы не против законов, не против

проведения положенных противопожарных мероприятий, мы против тупого и бессмысленного выполнения данных решений, — продолжали эмоционально высказываться жители деревни. — Вырублено около трех гектаров соснового леса. Это места, где мы собираем ягоды, грибы. Эти сосны защищают нас от вредных автомобильных выхлопов. Мы тут живем десятки лет и никогда еще так варварски лес не вырубался.

Заместитель прокурора района Николай Шенцев заверил, что по факту вырубки леса будет проведена тщательная проверка. После почти часового обсуждения, наконец, было принято решение. Рубку леса решено приостановить. Будет создана специальная комиссия, куда войдут, в частности, активисты деревни, которая повторно произведет отвод земли на строительство противопожарных объектов. А правоохранительные органы тем временем займутся своим делом.

Пока суд да дело, деревенские каждую ночь выходят на дежурство. Отстоять лес — их главная задача.

Мы будем следить за развитием ситуации.

Ирина РОМАНОВА.
НА СНИМКЕ (внизу): ответ держат чиновники.

Фото автора.